

**Лев ЛИТВИНОВ**  
заслуженный артист БССР

# Народная артистка

К 25-летию артистической и общественной деятельности Л. П. Александровской

Советская общественность тепло отмечает 25-летний юбилей творческой деятельности народной артистки СССР, лауреата Сталинской премии Ларисы Помпеевны Александровской.

Редкий по красоте тембра голос, природная музыкальность, огромное артистическое обаяние, упорная работа над собой создали из скромной белорусской девушки большого художника.

Л. Александровская широко известна в нашей стране как выдающаяся певица и общественный деятель. Она — депутат Минского областного совета депутатов трудящихся. В 1945 году Л. Александровская участвовала, в составе делегации СССР, в 1-м конгрессе женщин Франции в Париже и является членом инициативной группы по созыву международного конгресса женщин.

Декада белорусского искусства в Москве в 1940 году, многочисленные концерты в Москве, частые выступления у микрофона завоевали Л. Александровской одно из первых мест среди исполнительниц народных песен и классических произведений.

Творчество Александровской глубоко национально. Проникновенный лиризм ее исполнения, задушевость и скромность придают особое обаяние ее искусству. Этим лиризмом проникнуты все созданные Л. Александровской образы, а особенно галерея образов белорусских женщин.



Вместе с тем Л. Александровская достигает высот художественного творчества в раскрытии образов героинь Чайковского — Лизы («Пиковая дама») и Татьяны («Евгений Онегин»).

Особого внимания заслуживают образы белорусских девушек, созданные Л. Александровской в операх Тикоцкого — Марыси («Михась Подгорный») и Алеси, мужественной патриотки, беззаветно преданной свястному делу защиты социалистической родины, партизанки-героини.

В годы Великой Отечественной войны Л. Александровская выступала с концертами в Москве, Горьком и

других городах и неоднократно выезжала на фронт для обслуживания бойцов и офицеров Красной Армии.

Советское правительство высоко оценило творческую деятельность Л. Александровской. В 1936 году правительство БССР присвоило ей звание заслуженной артистки республики, в 1939 году — народной артистки БССР, в 1940 году правительство СССР наградило ее орденом Ленина и присвоило ей звание народной артистки СССР. В 1941 году за успехи в области вокального искусства Л. Александровской присуждена Сталинская премия, а в 1944 году, к 25-летию БССР, Л. Александровская была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Природное чувство правды помогает Л. Александровской во всей ее сценической и концертной деятельности высоко держать знамя советского реалистического искусства.

МИНСК.

\*\*\*

Из Москвы в Минск выехала делегация работников искусств столицы СССР для участия в чествовании народной артистки СССР Л. Александровской в связи с 25-летием ее артистической и общественной деятельности. В составе делегации: Е. Гоголева, Н. Кемарская, П. Юшицкий, Н. Дорохин, В. Власов, проф. Ю. Брюшков, И. Яунзем, проф. И. Бэлза, В. Маркичев, С. Гордодский, А. Вакман, С. Погребов.

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО  
г. Москва

— 5 ОКТ 45